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令和６年３月 遠野市教育委員会定例会会議録 
 

 

１ 開催場所 遠野市役所東舘庁舎 ３階大会議室 

２ 開催日時 令和６年３月21日（木） 午後４時00分 

３ 出席状況 

  ○出席者 

    教育長           佐々木 一 人 

    委 員           菊 池  崇 

    委 員           菊 池 和 子 

    委 員           藤 山 重理子 

    委 員           小 玉 淳 浩 

 

○説明等のため出席した職員 

    教育部長          伊 藤 貴 行 

    市民センター所長      海 老 寿 子 

    学校教育課長        齋 藤  真 

    学校総務課長        多 田 清 子 

    学校給食センター所長    菊 池 今 英 

    子育て支援課長       菅 原  康 

    市民協働課長        菊 池 功 幸 

 

 

 

   開会・開議  午後４時00分 

 

 

１ 開会 

 ○学校総務課長 

  本日の令和６年３月遠野市教育委員会定例会は、委員全員の出席ですので会議が成立し

ていることをご報告いたします。 

  なお、事務局においては、健康福祉部長の代理として子育て支援課長が出席しておりま

す。 

ここからは、遠野市教育委員会会議規則によりまして教育長が進行いたします。 

 

 ○教育長 

ただいまから令和６年３月遠野市教育委員会定例会を開催いたします。 

 

２ 議事 

 

 ○教育長 

 早速ですが、次第２、議事に入ります。 

本日は、議案１件についてご審議いただきます。 

はじめに、議案第11号「遠野市立小中学校学校徴収金取扱規程の制定について」を議題

といたします。事務局の説明をお願いします。 

 

 ○学校教育課長 

議案第11号「遠野市立小中学校学校徴収金取扱規程の制定について」を説明します。 

 本議案は遠野市立小中学校学校徴収金の取扱規定を、別紙のとおり制定することについ 

て、議決を求めるものでございます。 
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提案理由につきましては、市内小中学校における学校徴収金の取扱事務を市内全ての学

校で統一し、事務の標準化及び適正な事務処理の徹底を図ることを目的に定めようとする

ものでございます。内容としましては、市内全ての小・中学校で適正な事務処理を統一し

て行っていくために、学校徴収金の取り扱いに係る必要な事項を定めるものでございます。 

以上で説明を終わります。 

 

 ○教育長 

説明が終わりました。質問等ございましたらお願いします。 

  菊池和子委員お願いします。 

 

 ○菊池和子委員 

  本規程の第２条（４）児童生徒が主体となる活動費ということで、「児童会費・生徒会 

費」とありますが、現状どのように使われているか教えてください。 

 

 ○学校教育課長 

  「児童会費・生徒会費」については、どのようなことをするために徴収しているのか把

握しておりませんので、次回の教育委員会定例会までに確認し報告させていただきます。 

 

 ○教育長 

  次回の定例会で報告するということで、申し訳ございませんがよろしくお願いいたしま 

す。 

  その他、ございませんか。菊池崇委員お願いします。 

   

 ○菊池崇委員 

  統一の会計ソフトを用いて処理するということですが、遠野市だけで統一するというこ 

とか、或いは、何か推奨されているソフトを使用するということでしょうか。 

  

 ○教育長 

  学校教育課長お願いします。 

 

 ○学校教育課長 

  会計ソフトについては、現在遠野市で使っているものを使用することになります。各市

町村それぞれ違うソフトを使っているようでございます。事務の方が他の市町村から異動

して来たときに、前任の学校で使い慣れたものを使用するのではなく、遠野市の中で使っ

ているソフトを統一的に使っていくために統一ソフトを使用すると定めたものでございま

す。 

 

 ○菊池崇委員 

  事務員さんの異動が市内の異動であれば、慣れたものを使用するので良いかもしれませ

ん。例えばですが、岩手県内の学校で同じソフトにすれば、どこの学校に行ってもスムー

ズに事務を行えるようになると思います。将来的にそういう方向になっていただければ、

より負担が減ると思いました。 

 

 ○教育長 

  学校教育課長お願いします。 

 

 ○学校教育課長 

  校務支援システムについては、岩手県で統一したものとなっていきますので、会計ソフ

トについても、共同学校事務室の方で検討していただけるように話題提供をして参りたい

と思います。 
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 ○教育長 

  その他、ございませんか。 

 

（なし、の声） 

 

○教育長 

それではお諮りします。議案第11号「遠野市立小中学校学校徴収金取扱規程の制定につ

いて」、賛成する委員は挙手をお願いします。 

 

 （挙手全員） 

 

 ○教育長 

挙手全員であります。よって、議案第11号「遠野市立小中学校学校徴収金取扱規程の制

定について」は、可決することと決しました。 

 

 

３ 報 告 

 

 ○教育長 

  続いて、次第３の報告に入ります。 

  報告第１号「教育委員会事務局職員の人事異動内示について」、説明をお願いします。 

 

 ○学校総務課長 

  報告第１号「教育委員会事務局職員の人事異動内示について」、説明いたします。 

  教育委員会事務局職員の令和６年４月１日付け人事異動の内示について、別紙のとおり

報告をいたします。 

  別紙をご覧ください。転入、昇任、兼任、配置換、併任、出向、併任解除、退職の順に

整理しております。以上、説明といたします。 

 

 ○教育長 

  事務局からの説明が終わりました。質疑等ございませんか。 

 

 （なし、の声） 

 

 ○教育長 

  続いて、次第４の諸報告に入ります。初めに、（１）「令和６年３月遠野市議会定例会

一般質問教育長答弁概要について」、説明をお願いします。 

 

 ○学校総務課長 

  「令和６年３月遠野市議会定例会一般質問教育長答弁概要について」、説明いたします。 

（以下、教育長答弁概要により説明） 

 

 ○教育長 

  教育長答弁の概要について説明が終わりました。質疑等ございませんか。 

  菊池崇委員お願いします。 

 

 ○菊池崇委員 

  千田議員の質問と小林議員の質問に関して、私見を申したいと思います。保護者が提出

する書類を紙で提出しなければならないというのは、現在の時代背景もございますので難

しいところに来ていると個人的にも考えております。なぜならば、商売に関しても、今年
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から帳簿を電子化しなくてはならないということになっておりますし、大人が行う手続き

についてはどんどん電子化が進んでおります。紙で提出することの大切さも教育長答弁を

伺い理解できますが、それに対応できるよう整備をしていかなくてはいけないのではない

かと思っております。保護者の負担を減らしていくということもやはり考えてあげた方が

良いのではないかと思いました。 

それから、小林議員の一般質問に関してになりますが、家庭教育支援チームについては

遠野市に組織していないというところですが、遠野市においても例えば、登校できない子

どもたちが昨今増えている状況ですので、対応していかなくてはいけないというところで

す。教育委員の研修に行き、勉強させていただき分かったことではありますが、そこの部

分を支援されているスクールソーシャルワーカーの方々が岩手県もそうですが、全国的に

足りていないという現状があるようです。学校に行けない子どもたちやいろいろな困難を

抱えている家庭が増えていますので、国や県の支援が遅れているのであれば、市独自で支

援していく体制を整えていくべきではないかなと考えます。なかなか難しいところではあ

りますが、そこに対しての支援やバックアップする組織を考えていくべき時期ではないか

と考えました。意見になります。 

 

 ○教育長 

  ありがとうございました。ご意見として承ります。 

 

○教育長 

 その他、ございませんか。 

 

（なし、の声） 

 

○教育長 

 次に、（２）「令和５年度第２回遠野市民センター運営協議会審議事項について」、説

明をお願いします。 

 

○市民協働課長 

 「令和５年度第２回遠野市民センター運営協議会審議事項について」報告いたします。 

開催日時、場所につきましては、本年２月７日にあえりあ交流ホールで行ってございます。 

出席委員、そして会議の成立、議事録署名人および書記については、ご覧のとおりです。 

今回の運営協議会では議案が２つございました。議案第１号といたしまして、令和５年 

 度におけます市民センターの市民協働課、生涯学習スポーツ課、文化課そしてこども本の

森運営企画室および市内11地区センターの事業実績見込みでございます。これは12月末時

点の見込みでございますが、こちらについて審議をいただいております。 

議案第２号としましては、令和６年度遠野市民センター運営方針および事業計画につい 

て審議いただいてございます。なお、市内11地区センターの事業計画につきましては年度

が改まってから開催を予定しております令和６年度第１回協議会で審議予定となってござ

います。今回の協議会の中では、議案第２号で質問意見を頂戴してございます。担当課長

から答弁をしてございますが、お手元の資料４の議事（２）の下の方に質疑応答、要望等

ということで整理をしております。お目通しをいただければと思います。 

なお、審議の結果、両議案とも原案どおり承認されておりますことをご報告いたします。 

 

○教育長 

 説明が終りました。質疑等ございませんか。 

 菊池崇委員お願いします。 

 

○菊池崇委員 

 この遠野市民センター運営協議会は、年に何回行われていますか。 
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○教育長 

 市民協働課長お願いします。 

 

○市民協働課長 

 年２回開催しております。市議会３月定例会の前に市民センターの方針決定をいただく

ということで２月に１回、２回目になります。年度が改まりまして６月頃に年度の１回目

として地区センターの事業計画についてご意見をいただく内容となっております。 

 

 ○教育長 

  よろしいですか。 

 

 ○菊池崇委員 

  分かりました。 

 

 ○教育長 

  その他ございませんか。 

 

 （なし、の声） 

 

○教育長 

次に（３）一般報告に入ります。 

（教育長、教育部長、市民センター所長から報告） 

 

○教育長 

一般報告が終わりました。ご質問はございませんか。 

  菊池崇委員お願いします。 

 

 ○菊池崇委員 

  私も遠野物語ファンタジーを見に行きまして、コロナ禍でもあったので久しぶりでした 

がとても素晴らしい公演でした。実際に自分の目で舞台を見るべきだなと感じたところで 

でした。ただ、説明にもありましたが入場者が1,003名ということで、若干増えたとのお話

もありましたが空席が目立つ状況でした。遠野テレビでも放送することもあり、私もテレ

ビで見られるからという考えでしたが、やはり、あの舞台を実際に自分の目で見ていただ

きたい、感動していただきたいと思いましたので、今までも宣伝はしていたと思いますが、

より皆さんに足を運んでいただけるように、その後に遠野テレビでもう１回見てもらえる

ような形になるよう、うまく発信できたらいいと思いながら見ておりました。 

非常にいい舞台だったので、来年も頑張っていただきたいと思います。 

 

 ○教育長 

  ありがとうございました。その他ございませんか。 

  菊池和子委員お願いします。 

 

 ○菊池和子委員 

  千葉家の活用を考えるということで、ワークショップや学習会など様々なことが行われ

ているということを認識しました。どのような方向性を目指しているのかということが少

しずつ形になってきたのかなと思いますが、現時点でどのようになっていますか。 

 

 ○教育長 

  市民センター所長お願いします。 
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 ○市民センター所長 

  保存活用計画につきましては、今年度委託し、保存活用計画を作成しております。令和

６年度につきましては、それを基に設計をすることになっております。綾織町の方々が主

体となりますが、どのような活用をしていったらいいかということで、検討委員会を立ち

上げて話し合いを行っております。保存活用計画に関する成果品がまだ来ておりませんの

で、それが来てから皆様には報告ができるものと思っておりました。もう少しお持ちいた

だければ、具体的なものをお示しできると思っております。 

 

 ○教育長 

  菊池和子委員よろしいですか。 

 

 ○菊池和子委員 

  業務委託で計画とかをお願いしているということですが、ぜひ、地元の声を反映できる 

ように頑張っていただければと思います。 

 

 ○教育長 

  その他ございませんか。 

  

 （なし、の声） 

 

 ○教育長 

  以上で一般報告を終わります。 

次に（４）来月の行事予定についてお願いします。 

 

○学校総務課長 

  ４月の行事予定について説明します。 

 （以下、４月の行事予定について説明）                     

                                     

○教育長 

来月の行事予定について確認等ありましたらお願いします。 

 

（なし、の声） 

 

５ その他 

 

○教育長 

次第５その他に入ります。子育て支援課長お願いします。 

 

○子育て支援課長  

ありません。 

 

○教育長 

 最後に令和６年４月教育委員会定例会の開催予定日について、お願いします。 

 

○学校総務課長 

 ４月定例会については、４月９日火曜日の11時30分から、場所は本庁舎３階Ｂ・Ｃ会 

議室で行う予定としております。11時から事前の勉強会を開催する予定としておりますが、 

校長会議終了後に引き続き開催いたします。 

また、参考までに来年度の年間招集予定表を添付しておりますのでご確認をお願いいたし 
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ます。 

 

〇教育長 

何か確認等ありましたらお願いします。 

 

（なし、の声） 

 

６ 閉会 

 

〇教育長 

これを持ちまして、令和６年３月遠野市教育委員会定例会を閉会いたします。お疲れ様

でした。 

 

 

 

 

 

  

   閉会  午後４時42分 
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  会議録作成者  教育長   佐々木 一 人 

 

 

    署 名  委 員   菊 池  崇 

 

 

    署 名  委 員   菊 池 和 子 

 

 

     署 名  委 員   藤 山 重理子 

 

 

     署 名  委 員   小 玉 淳 浩 

 


